



ЗАКОЛЮЧИЛИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

12 октября 1961 года.

№ 122 (542)

Год издания 4-я

Цена 2 коп.

Родине, партии

ПОСЛЕДНЯЯ неделя копится с помощью электронной технологии. Рыбная тушка имеет собой осадку из трофеев, а другой засвечивает введение спечивателя вещества, который увеличивается в портфеле, в которых «ма» разрушила овов, в которых идкое горючее.

Киевском рыбокомбинате, который открылся в честь XXII съезда КПСС, 17 октября, в прекрасном здании, откроется XXII съезд. На величайшем съезде коммунистов соберутся, включившие из долга, кому доверила ее, а затем проникнувшись участии в ра-

жду Австралийскими островами, самое удивительное «издание», который всплыл в поверхностных водах. Программы новой политической партии СССР. В каждом строении, в каждой строительной компании, включившего доку- рузвалины храмы времени видна всеобъемлющая за- хому дому. Ученые, что эти построенные люди, — говорят между 300 и 900 г. С. Хрущев, — готовы к третьему съезду

Северной Гватемалы, развалины храмов времени видна всеобъемлющая за- хому дому. Ученые, что эти построенные люди, — говорят между 300 и 900 г. С. Хрущев, — готовы к третьему съезду

СССР так, как они превратят свои боль- шинства — дополните-

ние миллионами тонн нефти, хлеба, мя- в другую, а се-

с полиции закрыл

объекты на допустить ско- и Ходай.

было свободно его по-коммуни- и Ходай.

роходил за днем. Родине, партии не попадаться на

внику полации, о готовности ее и даже отзы- на.

ды ночью Ходай б- вики крестьянами б- ке на другой берег

шестистя камышами в воде. Они рассказы- о двух влюбленных и гибкой, как гра- и смуглым рыбаке б-

что государст- и здания пришли зада- и помнят за

и смуглым рыбаке б-

и см

Из жизни бригад, борющихся за звание коммунистических

Так велит сердце

XXII съезд КПСС будет принимать новую Программу строительства коммунизма в нашей стране. В проекте Программы особое внимание уделяется развитию движения за коммунистический труд. Поэтому я решил рассказать о том, как поставлено это дело в Лаборатории ядерных реакций.

По примеру передовых предприятий в июле прошлого года три группы: физической радиоэлектроники, вакуумной и электротехнической включились в соревнование за право называться коллективами коммунистического труда.

На общем собрании группы физической радиоэлектроники были приняты пункты обязательства, выполнение которых стало считаться делом чести каждого члена группы. Так мы стали жить и работать по правилу: «один за всех, все за одного». Повышение образования и культуры, воспитание сознательного отношения к труду и товарищеская взаимопомощь — вот главное в принятых нами обязательствах.

Необходимо отметить, что группа, вступая в борьбу за высокое звание, не испытывала особых трудностей. Во-первых, это объясняется молодежным составом группы; во-вторых, довольно высоким уровнем образования (в момент приятия обязательства только один из 15 наших сотрудников не имел законченного среднего образования).

Прошло уже более года с тех пор, как мы начали соревнование. Теперь можно подвести некоторые итоги.

Сейчас отличительной чертой группы является большое стремление каждого товарища к повышению своих технических знаний, жажда нового, прогрессивного. С этой целью инженером В. Субботиным по заранее составленному плану технической учебы был прочитан специальный курс лекций для наших техников, радиомонтажников и учеников. Проведенная вслед за этим проверка показала значительное повышение технических знаний у членов группы. Они стали более грамотно подходить к выполнению тех работ, которые им поручались; быстрее осваивать новое оборудование.

В свою очередь инженерный состав группы регулярно, раз в неделю, проводил научные семинары, посвященные разбору основных разработок, ведущихся группой. Эти семинары посещали сотрудники из других коллективов лаборатории. А зимой 1960—61 годов нам удалось провести несколько семинаров совместно с группой электроники Лаборатории пейтронной физики (руководитель Г. Забиякин). Такая кооперация дала многое как нам, так и им.

Благодаря повседневной товарищеской взаимопомощи в труде, за это время из учеников в различные радиомонтажники выросли комсомольцы Николай Шербаков (недавно мы его тепло проводили на службу в ряды Советской Армии) и Зинаида Тер-Акопян.

Чувство коммунистизма, товарищества в труде и быту сблизи-

ло наших сотрудников, сделавших более откровенными, чуткими друг к другу. Не случайно у нас родилась новая форма собрания коллектива — «пятиминутки откровенных разговоров», на которых каждый член группы выступает с самой беспощадной критикой тех недостатков, которые он заметил и которые мешают нам жить и трудиться по-коммунистически.

Большое внимание мы уделяем правильной организации рабочих мест, культуре производства. Люди стали бережливее относиться к оборудованию, материалам, деталям, стали поддерживать чистоту в помещениях, обобщестили весь инструмент и не было случаев пропажи и каких-либо недоразумений. Четверо наших товарищей поступило в этом году на первый курс заочного института, а Виктор Акулов успешно заканчивает десятилетку. Таким образом, уже в 1962 году у нас не останется ни одного человека, не имеющего среднего образования.

Я и мои товарищи понимаем слова жить по-коммунистически шире. Это значит, не только самому свято соблюдать правила социалистического общежития и морали, но поддерживать всякого, кто нуждается в твоей помощи, бороться за каждого человека, а если надо — то и с ним самим против его недостатков.

Есть у нас в группе один сотрудник, фамилию его нет необходимости называть. Он еще до того, как мы взяли обязательство, совершил проступок, ставивший под сомнение его дальнейшее пребывание в коллективе. Может так оно и было бы в какой-нибудь другой группе, но мы решили иначе. Учитывая молодость провинившегося и ту вредную среду, в которой пришлось ему жить, группа решила помочь парню встать на правильный путь в жизни. Мы ему поверили, стали воспитывать, и не ошиблись. Помогло! Сейчас это — честный и отзывчивый товарищ, полноправный член группы, хороший работник.

Группа ведет большую шефскую работу в средней школе № 8, активно помогает производственному обучению учащихся старших классов, в течение 1961—62 учебного года нами будет прочитан для школьников курс радиомонтажного дела.

Каждый из нас занимается в том или ином политическом кру-

жке, принимает участие в общественной жизни лаборатории.

Плечом к плечу с нами работают и отлично борются за высокое звание наши друзья Ланг Иштван из Венгрии и Лианне Кумпф из ГДР, а за последнее время в группу влилось еще три молодых специалиста, которые также приняли наши обязательства.

Конечно, трудно самому давать оценку своим делам, трудно перечислить все, что внесло в наш быт правило: работать и жить по-коммунистически, но мне, кажется, что кое-чего нам удалось добиться. Правда, мы пока еще не удостоились звания группы коммунистического труда, но твердо верим, что это событие — не за горами.

В заключение хочется сказать несколько критических замечаний в адрес общественных организаций нашей лаборатории и Института. Конечно, хорошо, что партбюро лаборатории проявило инициативу в деле организации соревнования за звание группы и бригад коммунистического труда. Но пока только инициатива. В течение почти всего этого года соревнование носило чисто формальный характер. Ни партбюро, ни профсоюзная, ни комсомольская организации не интересовались серьезно работой и жизнью не только нашего, но и других соревнующихся коллективов.

Только в последнее время партбюро и комитет профсоюза лаборатории стали уделять больше внимания этому важному делу.

Все хорошо понимают, что сейчас нет определенных критериев для присвоения группам звания коммунистических. Но их и не нужно. Пусть, наконец, общественные организации лабораторий созовут общее собрание коллектива, который решит сам: какие группы и подразделения достойны присвоения звания коммунистических.

Я считаю, что наша группа достигла основной своей цели: сплочения людей с разными привычками и наклонностями в дружный целеустремленный коллектив, живущий одними мыслями и стремлениями, способный преодолеть любые трудности, встречающиеся на пути. Наша крепкая дружба делает каждого из нас сильнее, лучше. С нею легко работать и жить.

Б. Фефилов,
старший инженер.

«Агитатор» № 19

Журнал сообщает: «Тринадцатого сентября на Криворожском металлургическом заводе имени В. И. Ленина дала первый чугун новая доменная печь-испытатель, которая по уровню механизации и автоматизации не имеет себе равных в мире. Этую трудовую победу домостроители Криворожья посвящают XXII съезд КПСС».

Сорок четвертого октября — День артиллерии. Этой дате посвящена статья полковника В. Конonenko «Главная ударная сила». В журнале напечатан очерк С. Коломеца «Советчик и друг». Под рубрикой «Отвечаем на вопросы читателей» Ю. Анина в статье «В стране узаконенного расизма» рассказывает о положении трудящихся в Южно-Африканской Республике.

Чувство коммунистизма, товарищества в труде и быту сблизи-



На азотном заводе Лаборатории высоких энергий идут пусконаладочные работы. Успешно справляется с наладкой нового оборудования машинист Алексей Николаевич Комолов. За время работы в лаборатории он показал себя добросовестным, инициативным работником.

Фото В. ШУСТИНА.

12 октября 1961 г. № 17

12 октября 1961 г. № 18

12 октября 1961 г. № 19

12 октября 1961 г. № 20

12 октября 1961 г. № 21

12 октября 1961 г. № 22

12 октября 1961 г. № 23

12 октября 1961 г. № 24

12 октября 1961 г. № 25

12 октября 1961 г. № 26

12 октября 1961 г. № 27

12 октября 1961 г. № 28

12 октября 1961 г. № 29

12 октября 1961 г. № 30

12 октября 1961 г. № 31

12 октября 1961 г. № 32

12 октября 1961 г. № 33

12 октября 1961 г. № 34

12 октября 1961 г. № 35

12 октября 1961 г. № 36

12 октября 1961 г. № 37

12 октября 1961 г. № 38

12 октября 1961 г. № 39

12 октября 1961 г. № 40

12 октября 1961 г. № 41

12 октября 1961 г. № 42

12 октября 1961 г. № 43

12 октября 1961 г. № 44

12 октября 1961 г. № 45

12 октября 1961 г. № 46

12 октября 1961 г. № 47

12 октября 1961 г. № 48

12 октября 1961 г. № 49

12 октября 1961 г. № 50

12 октября 1961 г. № 51

12 октября 1961 г. № 52

12 октября 1961 г. № 53

12 октября 1961 г. № 54

12 октября 1961 г. № 55

12 октября 1961 г. № 56

12 октября 1961 г. № 57

12 октября 1961 г. № 58

12 октября 1961 г. № 59

12 октября 1961 г. № 60

12 октября 1961 г. № 61

12 октября 1961 г. № 62

12 октября 1961 г. № 63

12 октября 1961 г. № 64

12 октября 1961 г. № 65

12 октября 1961 г. № 66

12 октября 1961 г. № 67

12 октября 1961 г. № 68

12 октября 1961 г. № 69

12 октября 1961 г. № 70

12 октября 1961 г. № 71

12 октября 1961 г. № 72

12 октября 1961 г. № 73

12 октября 1961 г. № 74

12 октября 1961 г. № 75

12 октября 1961 г. № 76

12 октября 1961 г. № 77

12 октября 1961 г. № 78

12 октября 1961 г. № 79

12 октября 1961 г. № 80

12 октября 1961 г. № 81

12 октября 1961 г. № 82

12 октября 1961 г. № 83

12 октября 1961 г. № 84

12 октября 1961 г. № 85

12 октября 1961 г. № 86

12 октября 1961 г. № 87

12 октября 1961 г. № 88

12 октября 1961 г. № 89

12 октября 1961 г. № 90

12 октября 1961 г. № 91

12 октября 1961 г. № 92

12 октября 1961 г. № 93

12 октября 1961 г. № 94

12 октября 1961 г. № 95

12 октября 1961 г. № 96

12 октября 1961 г. № 97

12 октября 1961 г. № 98

12 октября 1961 г. № 99

12 октября 1961 г. № 100

12 октября 1961 г. № 101

12 октября 1961 г. № 102

12 октября 1961 г. № 103

Дни напряженной работы

Все осенние погожие дни, наша страна готовится встретить съезд строителей коммунизма, с особым трудом трудятся коллективы

и здесь был большой трудный наш город. В Приволжском и Латышском — миру, — наилучший из которых — первый в Приволжском и Латышском — атомный реактор, наименее современный, в котором — вновь ходячего известия, в конструировании, добром здании разработаны механические мастер-

и раньше переработка дренажных отходов, ведется под времененным надеждой, что в недалеком будущем будут трудиться в капитальном, хорошо оборудованном цехе, сейчас монтируется новый радиоантенный комплекс. Серьезной реконструкцией. С этой целью в стадии капитального строительства находится большая перегородка и пневмотранспортной вентиляции в столярном цехе. Дело теперь за главным механиком Халапиным, если он вовремя поставит заводу пять пылевых вентиляторов, то к 7 ноября для рабочих будут созданы все необходимые условия.

В формовочном цехе оборудуются бытовые помещения с индивидуальными шкафчиками для хранения рабочей одежды.

Много сделал коллектив, готовясь к зиме. Однако успокаиваться на достигнутом не следует. В запущенном состоянии все еще находится территория завода, но тут дело не только в рабочих и служащих данного предприятия. В течение двух лет не очищался дренаж от мойки гравия до выхода в дренаж Лаборатории высоких энергий. Работу эту провести необходимо до наступления морозов, в противном случае завод может выйти из строя на длительный срок.

Руководителям второго строительно-монтажного управления надо срочно выделить для этой цели экскаватор, который вот уже несколько недель роет котлован под магазин в 4 квартале, из-за отсутствия автотранспорта простоявая 70—80 процентов рабочего времени.

Только при устранении указанных недостатков рабочие могут производительно трудиться и завод своевременно и с хорошим качеством станет обеспечивать стройки сборным железобетоном.

В. Хрусталев.

Ближе к жизни школы

С первых родительских собраний в школе № 4 было принято решение об организации лаборатории. Вопросы решаются. Более активно стала профорганизация. Большими усилиями А. С. Кузнецова и других родительских дней в школе был первый таким образом родители, свободно и непринужденно с каждым преподавателем. Именно в такой обстановке, а общественном собрании, состоявшемся, можно выяснить, что в школе вообщем какая жизнь в школе вообщем.

Инициатором с преподавателями возможно наиболее полно и ясно установить, а что же еще следует предпринять нам для того, чтобы общими усилиями достичь повышения успеваемости, улучшения поведения учащихся в школе, добиться более активного участия их в жизни школы.

Родителей было много. Чувствовалось живое участие всех в этом новом для нас, но очень полезном начинании. Хочется пожелать и впредь проводить такие встречи родителей со школой, сделать их систематическими.

Т. Волкова.



По родной стране

Исполнилось семь лет, как в Пермской области был установлен под промышленную нагрузку первый агрегат Камской ГЭС — первенца среди гидростанций Камского каскада. За это время выпущено около 11 миллиардов киловатт-часов дешевой электроэнергии.

На снимке: главный пульт управления Камской ГЭС. Слева — дежурный инженер С. С. Изергин.

Фото Е. Загуляева.

Фотохроника ТАСС

Жилищная проблема и общественность

Жилищно-бытовые комиссии профсоюзов нара-

ду с другими вопросами участвуют в установлении очередности

на получение жилплощади и распределении получаемого на организацию жилья. Вот на этой

стороне деятельности комиссий хочется остановиться подробней.

Только в последнее время при составлении списков очередности по подразделениям Института или учреждения города — обозначился одинаковый подход:

должное время товарищи из жилплощадей руководствовались разными нормами или кри-

териями. С образованием местного комитета Института товарищи из новых лабораторий, ближе познакомились с опытом работы старых лабораторий, стали обоснованной и серьезной со-

зывали списки очередности, распределять жилье. Исчезла почва для конфликтов между лабораториями, не стало необходимости в дополнительных разби-

рательствах.

В жилищных списках построй-

кома строительства вообще царил хаос. Комиссия из Лабора-

тории ядерных проблем, прове-

рившая под руководством Б. Се-

менова, состояние жилищных

дел на строительстве, установи-

ла, что из 400 человек, значив-

шихся в этом списке, более 100

были «мертвыми душами», т. е.

вообще выехали из города, многие повторялись дважды; у зна-

чительного числа очередников были записаны неправильные

сведения о составе семьи. Ко-

нечно, по такому, с позволения

Особо следует сказать о контроле за правильностью распределения и использования жилья. Жилищная комиссия горкома профсоюза устраивала проверки использования выделенного организаций жилья. Проверки, например, по Институту показали, что в ряде случаев в лабораториях без должного обоснования распределялась жилплощадь между сотрудниками, некоторым она давалась в широких разме-

рах.

Материалы проверок показали, что имеется категория лиц, которая получила жилье обманским путем. Пользуясь слабым контролем со стороны общественности, отдельные работники завышают численный состав семьи и таким образом отнимают жилье у действительно нуждающихся. Так, например, в прошлом году работник Лаборатории нейтронной физики Б. Ф. Ивченко получил двухкомнатную квартиру на 4-х членов семьи (в том числе и на мать). По новому адресу мать даже не прописывалась и в скором времени уехала, а в квартире с удобствами разместился Ивченко с оставшимися двумя членами семьи. Некоторые сотрудники получили дополнительную площадь, уверяя, что им необходимо перевезти в себе своих родителей. По этой причине работнику Лаборатории высоких энергий А. П. Саенко предоставили 3-ю комнату. Сейчас в ней временно проживают другие родственники Саенко, (которым жилье не давали), а родители уже второй год «едут» в Дубну.

Сейчас идет глубокая проверка по всем подразделениям Института правильности распределения и использования жилья за весь текущий год. Принятое решение рассматривается все случаи обмана, нечестного получения жилплощади на товарищеских судах. Лица, нечестным путем захватившие жилье, должны держать ответ перед судом общественности. Она найдет правильное решение. По новому Постановлению могут быть аннулированы ордера на жилплощадь в случае, если будут обнаружены обстоятельства, неучтенные при рассмотрении списков и повлиявшие на решение вопроса о выделении жилой площади.

Надо поставить на учет и рас-

пределять под строгим контролем каждый квадратный метр жилья и каждую комнату, потому что за метрами и комнатами скрываются судьбы многих семей. Такому требованию отвечает вводимый ныне единый ордер на жилплощадь, который будет выдаваться исполнкомом горсовета.

Вопросы распределения жилья очень важны, но не следует жилищно-бытовым комиссиям забывать, что профсоюзы должны заботиться о том, чтобы у нас вводилось больше жилья, чтобы дома были хороши, строились быстро и дешево. Будет больше жилья и распределять его будет проще. Профсоюзы должны установить контроль за всеми стадиями строительства. Речь идет не о мелкой опеке, а о товарищеском сотрудничестве и взаимопомощи между строителями, работниками Института и городскими организациями.

В городе ведется большое строительство, но нельзя сказать, что оно всегда протекает успешно. Всегда ли профсоюзы знают, как выполняются графики строительства, насколько хорошо оно обеспечено материалами? Часто ли профсоюзные активисты присутствуют на совещаниях строителей, знают их нужды и знакомы ли они с элементарной техникой строительного дела и его экономикой.

Разве нет путей улучшения организации строительства и всегда ли оно ведется по лучшим проектам?

Эти и многие другие вопросы выпали из поля деятельности жилищно-бытовой комиссии. Для них страда начинается при деже жилья. Получается: строительство — само собой, распределение — само собой. Если бы в результате деятельности жилищно-бытовой комиссии дома сдавались бы на месяц, на неделю или несколько дней раньше срока, да хорошего качества, то это было бы конкретным вкладом этих комиссий в общегородское дело решения жилищной проблемы.

Если жилищно-бытовые комиссии активно, с душой, будут участвовать во всех стадиях строительства и распределения жилья, то они действительно помогут скорей решить проблему жилья в нашем городе.

Ю. Зарин,

председатель жилищно-бытовой комиссии горкома профсоюза.

